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ВСТУПНЕ СЛОВО

Реформування в Україні усіх сфер суспільного життя, політичних та 
економічних структур вимагає виховання фахівців нового типу, здатних 
ефективно працювати в умовах конкуренції, поєднувати високу культуру 
ти фундаментальні знання з умінням вирішувати професійні завдання у 
господарській практиці.

За двадцять п ’ять років факультет економіки та бізнесу Таврійського 
державного агротехнологічного університету випустив чимало 
кваліфікованих фахівців, серед яких керівники сільськогосподарських 
підприємств, приватних підприємницьких структур, державних установ, 
начальники відділень комерційних банків, страхових компаній, 
аудиторських фірм, науково-педагогічних працівників вищих навчальних 
закладів України.

Професорсько-викладацький склад факультету пишається 
•»добутками своїх студентів, їх перемогами на регіональних, 
всеукраїнських наукових і творчих конкурсах, конференціях, олімпіадах, 
розвитком студентського самоврядування. Найкращі студенти 
факультету неодноразово ставали володарями іменних стипендій 
Президента України, Верховної Ради України, Запорізької обласної 
державної адміністрації, Голови Мелітопольської міської ради.

Основними напрямами наукової роботи факультету є ефективний 
розвиток підприємництва на основі формування дієвих систем 
менеджменту, маркетингу і фінансового регулювання та стимулювання 
підприємницької діяльності, удосконалення облікового, податкового, 
банк!вського, страхового та інформаційно-аналітичного забезпечення 
суб’єктів господарювання.

Факультет економіки та бізнесу ТДАТУ спрямовує свою творчу 
енергію і високий професіоналізм на процвітання української землі, 
СГрІмкий розвиток економіки країни та підвищення рівня добробуту усіх 
членів суспільства незалежно від статі, віку, національності та 
віросповідання. Знання -  це сила, а знання, що дає факультет економіки та 
бізнесу, -  це гарант успішної самореалізації та досягнення життєвих 
пріоритетів у майбутньому.

Декан факультету економіки та бізнесу 
КіЄ.м., доцент С.В. Карман
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УДК 657

ОБЛІК ТА АНАЛІЗ ЯК СКЛАДОВА УПРАВЛІННЯ 
ОБОРОТНИМИ АКТИВАМИ ПІДПРИЄМСТВА

Томчук О.Ф., к.е.н.
Вінницький національний аграрний університет 
м. Вінниця, Україна 
Томчук В.В., к.е.н.
Донецький національний університет імені Василя Стуса 
м. Вінниця, Україна

Summary: the components o f accounting and analysis o f management o f  current assets o f 
the enterprise are disclosed

Keywords: accounting, analysis, managements, circulaling assets, System

Постановка проблеми. Сьогодні особливого практичного значення 
набувають питання комплексного перетворення обліку та аналізу управління 
оборотними активами відповідно до вимог сучасних концепцій управління. Від 
правильності постановки обліку та аналізу оборотних активів, контролю за їх 
рухом на мікрорівні з урахуванням галузевих особливостей залежить 
формування багатьох економічних показників, до числа яких належать 
показники собівартості, прибутку і рентабельності виробництва. Від того, 
наскільки раціонально побудована система обліку та аналізу управління 
оборотними активами на підприємстві, наскільки об’єктивно вона відображає 
його господарську діяльність, пов'язану з рухом капіталу, залежить процес 
ефективного управління підприємством в сучасних умовах.

Основні матеріали дослідження. Для формування теоретичної основи 
системи обліку та аналізу проведемо дослідження різних наукових підходів до 
цього поняття, і визначимо вірну комбінацію її елементів.

Система обліку та аналізу у широкому розумінні -  це система, яка 
базується на бухгалтерській інформації, що включає в себе оперативні дані і 
використовує для економічного аналізу статистичну, технічну, соціальну та 
інші види інформації. В широкому розумінні обліково-аналітична система - 
збір, обробка та оцінка усіх видів інформації, що використовується для 
прийняття управлінських рішень на мікро- і макрорівнях [1].

Т.Г. Камінська визначає поняття обліку та аналізу як систему, що 
базується на даних бухгалтерського обліку, включаючи оперативні дані і 
використовує для економічного аналізу статистичну, виробничу, довідкову та 
інші види інформації [2]. Саме ототожнення з системою є правильним Щ 
формулюванні цього поняття.

Отже, система обліку та аналізу -  це система, яка може забезпечити 
підвищення показників діяльності підприємства та намітити заходи по 
уникненню та виходу з кризових ситуацій.

В свою чергу, облік та аналіз управління оборотними активами 
підприємства -  цілісна інформаційна система, що об’єднує методи і технології? 
фінансового, управлінського та оперативного обліку і аналізу фінансово-

412



господарської діяльності з метою підвищення ефективності використання 
оборотних активів підприємства.

Визначення цього поняття відображає теоретичне уявлення про систему 
обліку та аналізу управління оборотними активами, однак для ґрунтовного 
розкриття та можливості прикладного її використання, необхідно визначити її 
функції та завдання, механізм дії та узгодити його з зовнішніми та внутрішніми 
факторами, що на неї впливають. Зважаючи при цьому на те, що дана система 
функціонує у загальній системі управління підприємством і діє під впливом 
зовнішніх та внутрішніх факторів, а також попередньо прийнятих 
управлінських рішень.

К.П. Дацко пропонує наведені елементи слід розмежувати на два основні 
блоки: загальні елементи системи, які є універсальними для підприємств усіх 
галузей виробництва та виду економічної діяльності, а також блок 
індивідуальних особливостей суб’єкта господарювання, який залежить від 
стратегії управління та особливостей діяльності підприємства. Перший блок є 
інформаційним та методичним забезпеченням управлінського процесу, а 
другий блок визначає його проблематику. Складові системи обліку та аналізу 
управління оборотними активами підприємства наведено на рис. 1 [3].

Вважаємо, що шляхом впливу економічних важелів на вибір стратегії 
ведення процесу господарювання відбувається взаємозв’язок усіх складових 
системи обліку та аналізу управління оборотними активами.

Висновки. Таким чином, система обліку та аналізу управління 
оборотними активами підприємства є цілісною, складається з мети, предмету, 
завдань та функцій, що поєднано особливостями зовнішніх та внутрішніх умов 
господарювання об'єкта дослідження, та направлена на вирішення нагальних 
проблем управління оборотними активами підприємства. Усі складові системи 
пов'язані між собою і формують індивідуальну систему управління оборотними 
активами окремого суб'єкта господарювання, впровадження якої допомагає 
вирішити одні із найскладніших питань сучасного менеджменту.
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СИСТЕМА ОБЛІКУ ТА АНАЛІЗУ УПРАВЛІННЯ ОБОРОТНИМИ 
АКТИВАМИ - цілісна інформаційна система, що об’єднує методи і 

технології фінансового, управлінського та оперативного обліку і 
аналізу фінансово-господарської діяльності, з метою підвищення 

ефективності використання оборотних активів підприємства

Мета Збір, обробка та передача оперативної обліково-аналітичної 
інформації, для забезпечення ефективності прийнятих 

управлінських рішень у системі управління оборотними 
активами підприємства на всіх рівнях господарювання

Об'єкт Процеси рух}' оборотних активів

Предмет Оборотні активи суб'єкта господарювання

Функції Інформаційна, аналітична, контрольна, збереження 
економічної безпеки

Завдання

- надання інформації' для оцінки доцільності накопичення
виробничих запасів на складі;

- організація моніторингу дебіторської заборгованості, 
направленого на підвищення ефективності управління нею;

- оцінка доцільності використання рефіїшнсування для
управліїшя дебіторською заборгованістю;

- проведення аналізу ефективності використання оборотних
активів;

- визначення оптимальних обсягів залишку окремих 
складових оборотних активів підприємства

Методика Методи фіїїансового, управлінського, оперативного обліку, 
економічного та фшансового аналізу

Технологія Технології фінансового, управлінського, оперативного 
обліїсу, економічного та фінансового аналізу

Інформаційне
середовище

Нормативно-правове забезпечення, результати 
статистичних досліджень, дані незалежного аудиту, ціни, 

тарифи, пільги, санкції  ̂ рівень інфляції’

Організаційні 
структури 
обліку та 
аналізу

Вид економічної діяльності; матеріальна зацкавленість 
власників, працівників підприємства, кредиторів, 

ії^есторів, характеристика взаємовідносин між 
структурними підрозділами підприємства в процесі 

управління оборотними активами

Рис. 1. Складові системи обліку та аналізу управління оборотними 
активами підприємства [3]
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Постановка проблеми. За останні роки існує стійка тенденція зростання 
кількості неплатоспроможних та збанкрутілих підприємств практично в усіх 
галузях економіки країни. Це пояснюється тим, що на сучасному етапі 
підприємства знаходяться під постійним впливом зовнішніх та внутрішніх 
чинників, що призводять їх до фінансової кризи. Відповідними чинниками є 
низька ефективність, відсутність дієвих стимулів підприємницької діяльності, 
значні структурні диспропорції, інфляційні катаклізми, низький рівень 
конкурентоспроможності вітчизняних товарів на зовнішньому та 
внутрішньому ринках. В сучасних умовах розвитку ринкової економіки та 
конкуренції особливе значення має ефективне управління, направлене на 
беззбиткову господарську діяльність. На вирішення відповідних проблем 
повинна бути націленою система заходів антикризового фінансового 
управління підприємствами, що дозволить передбачити та пом’якшувати 
кризові явища, а також управляти кризовими процесами та мінімізувати їх 
наслідки.

Основні матеріали дослідження. Імовірність настання банкрутства 
підприємства являє собою кризовий стан підприємства при якому воно втрачає 
здатність розраховуватись за своїми фінансовими зобов’язаннями та 
здійснювати фінансове забезпечення господарської діяльності. Тому в 
діяльності фінансових менеджерів необхідним є розробка оптимальності 
стратегії та тактики антикризового фінансового управління, що спричинить 
попередження та вчасне виявлення фактів про настання кризового стану 
підприємства та напрями його подолання.

Відповідно до цього антикризове фінансове управління -  це система 
прийомів та методів управління фінансами, спрямована на попередження 
фінансової кризи та банкрутства підприємства [3, с.248]. Фінансовий 
менеджмент, що передбачає антикризове управління повинен опиратися на 
механізми фінансової санації та банкрутства підприємства, а також на 
інструменти контролінгу. Основними напрямками антикризового управління є 
постійний моніторинг фінансового стану підприємства, розробка його 
управлінських і фінансових стратегій, підвищення продуктивності праці та 
конкурентоспроможності товарів чи послуг, скорочення витрат, раціональне
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